
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΜΕΑ

Πηγή Δημοσίευσης: ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΤΩΡΑ, Τεύχος 71, σελ. 66 - Νοεμ. Δεκ. 2009

Το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) έχει δημιουργήσει μια ιστοσελίδα στη διεύθυνση <http://access.uoa.gr/fs/> όπου παρουσιάζονται όλα τα βοηθήματα και οι λύσεις που παρέχουν οι υποστηρικτικές τεχνολογίες πληροφορικής χωρίς κόστος. Τα βοηθήματα είναι ταξινομημένα κατά αναπηρία (τύφλωση, κινητική αναπηρία, χαμηλή όραση, απώλεια ακοής, αναπηρία λόγου).

Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται με ένα οργανωμένο και συστηματικό τρόπο τα βοηθήματα που επιλέχθηκαν ύστερα από έρευνα στο Διαδίκτυο και δοκιμάστηκαν στο Εργαστήριο Φωνής και Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Αθηνών (<http://speech.di.uoa.gr/>). Για κάθε ελεύθερα διαθέσιμο λογισμικό δίνεται μια τυποποιημένη σύντομη περιγραφή με τις περισσότερο χρήσιμες πληροφορίες όπως: όνομα προϊόντος, έκδοση, κατασκευαστής, κατηγορία προϊόντος, σχετιζόμενες αναπηρίες, περιγραφή εφαρμογής, λειτουργικό σύστημα, διαδικασία εγκατάστασης, ρυθμίσεις, και τρόπος λήψης του λογισμικού.

Μπορείτε να πλοηγηθείτε στο <http://access.uoa.gr/fs/> με τρεις τρόπους:

- Επιλέγοντας συγκεκριμένη κατηγορία αναπηρίας, οπότε εμφανίζονται όλα τα βοηθήματα που περιλαμβάνονται σε αυτήν.
- Επιλέγοντας μια από τις κατηγορίες βοηθημάτων, οπότε εμφανίζονται όλα τα βοηθήματα που ανήκουν σε αυτή την κατηγορία.
- Επιλέγοντας την κατηγορία «Εμφάνιση Όλων», οπότε προβάλλονται όλα τα βοηθήματα.

Επίσης, στη διεύθυνση <http://access.uoa.gr/> θα βρείτε τη Μονάδα Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Αθηνών, που απευθύνεται στους φοιτητές με αναπηρίες.

Σημειώνουμε πως οι βιβλιοθήκες του ΕΚΠΑ είναι εξοπλισμένες με σταθμούς εργασίας ή εξειδικευμένα βοηθήματα για την υποστήριξη ατόμων με αναπηρία και συγκεκριμένα για φοιτητές με τυφλότητα, μειωμένη όραση και εκείνους με κινητικές αναπηρίες στα άνω άκρα.

Οι σταθμοί αυτοί επιτρέπουν στους φοιτητές με αναπηρία την πρόσβαση στις συλλογές των βιβλιοθηκών σε οποιαδήποτε μορφή (έντυπη, ηλεκτρονική, ακουστική), καθώς επίσης και στις υπηρεσίες του διαδικτύου, αλλά και τις κοινές εφαρμογές αυτοματισμού γραφείου.

Για πληροφορίες σχετικά με τον εξοπλισμό των βιβλιοθηκών ΕΚΠΑ μπορείτε να επισκεφθείτε την ακόλουθη ιστοσελίδα: <http://speech.di.uoa.gr/libaccess/>.